

# 大粮仓、大厨房、大餐桌走向大市场 我省将实施五大行动 擦亮“豫农优品”金字招牌

12月16日,以“大粮仓、大厨房、大餐桌走向大市场”为主题的“豫农优品”天下行启动仪式暨上海展销活动开启,本次上海展销活动是“豫农优品”天下行活动的第一站,参展企业达140家,参展农产品达2100余种,是河南名特优新产品的一次集群亮相。

正观新闻·郑州晚报记者 袁帅 文/图



“豫”字农产品亮相上海展销活动,吸引了大批在沪企业前来洽谈合作

据介绍,我省是中国重要的农业大省,主要特点概括起来就是“大粮仓、大厨房、大餐桌、大市场”,这也是我省农业的优势特色和发展路径。“豫农优品”是我省举全省之力推出的河南农业区域公用品牌,是最能代表河南优质绿色农产品的金字招牌。

“豫农优品”天下行活动坚持政府推动、市场主导、企业主体、协调推进,在重点任务上,将聚力打造品牌、标准和运营“三个体系”。

省农业农村厅相关负责人介绍,我省将重点实施五大行动擦亮“豫农优品”金字招牌。

文化赋能行动。厚植中原大地丰富的历史文化土

壤,加快构建“豫农优品+农业文明+文创产品”三位一体的文化叙事体系,不断打造新农品,塑造“新农潮”,推动更多“豫农优品”实现从卖产品向卖文化、卖情怀的转变。

渠道建设行动。坚持线上线下联动,在做好传统销售渠道的同时,下大力气耕耘好网络空间“新农田”,玩转电脑手机“新农具”,用好数据流量“新农资”,干好直播带货“新农活”,不断把“豫农优品”的流量价值转化为品牌价值。

创意策划行动。支持各市县打造独具特色的区域公用品牌,举办品牌关联创意营销活动和“一县一IP”推介论坛,组织开展农业品牌创

意设计大赛,推进形象设计、产品设计、包装设计向特色化、功能化、年轻化、低碳化方向发展,让更多土特产走向动感时尚新潮。

品牌宣展行动。建立“豫农优品推荐官”制度,邀请国内外主流媒体和移动互联网传播平台开展豫农优品全媒体公益宣传展示,举办“爱故乡——我为豫农优品代言”等活动,努力让更多“豫农优品”精彩“出圈”。

跨越越海行动。坚持国内国外联动,广泛开展现场集中推介和常态化展示展销相结合的“豫农优品”推介活动,让更多“豫农优品”通过海陆空网“四条丝绸之路”走向广阔的世界大市场。

## 河南今年已举办十余场重大经贸活动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 见习记者 安欣欣)记者昨日从省商务厅获悉,今年以来,我省以时不我待的紧迫感和积极主动的姿态推进招商引资,坚持“项目为王”,紧盯重点项目、重大活动、目标企业,创新招商引资方式,促进产业集聚。

据了解,今年以来,我省举办十余场重大经贸活动,达成一批重大合作成果,招商活动比以往更加密集,合作成果比以往更加丰硕。省商务厅重点跟踪573个项目,推动美国空气化工液氢、日本艾礼富电子传感器等176个项目落地。我省商务系统在粤港澳大湾区常态化开展驻地招商,累计拜访企业、商

协会230家,与深圳永道集团、深圳艾兰特科技等30余家企业达成投资意向。

省商务厅还全力打造外资新平台,认定中德(许昌)、中日(开封)、鹤壁电子信息、漯河食品4家国际合作园区和4个外资研发中心。郑州、鹤壁、红旗渠、漯河、洛阳5个国家级经开区进入全国百强,招商引资主阵地作用更加凸显。这一系列务实举措吹响了“招商引资拼经济”的集结号,发出“大招商、招大商”最强音。

据悉,近期,省商务厅计划明年办好全球豫商大会、全球跨境电商大会、跨国公司合作交流、第十五届河南投洽会等重大招商活动,精准策划举办系列专题产业招商活动。

## 我省出台十一条举措 促进检察建议刚性落实

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郑磊 通讯员 刘立新)日前,河南省委办公厅印发《关于加强人民检察院检察建议工作的若干措施》(以下简称《措施》),大力支持检察机关依法充分履行法律监督职责,进一步提升检察建议工作水平,促进检察建议刚性落实。

检察建议是检察机关以诉源治理抓前端治未病,推进各方面工作法治化、助力社会治理体系和治理能力现代化的重要途径。然而在实践中,作为一种非诉讼的法律监督方式,检察建议刚性不足、质量参差不齐,建议送达“有去无回”的现象时有发生。为推动检察建议刚性落实,省委办公厅组织省检察院等相关部门围绕加强检察建议工作广泛征求意见,最终形成11条具体措施。

在检察建议制发方面,《措施》提出要把准功能定位、突出工作重点、坚持质量先行,做到检察建议指出问题准、释法质量高、整改建议实;在加强检察建议刚性落实方面,提

出完善抄送制度、依法支持配合、主动整改落实、健全联动机制、强化考核督导等5项措施。

根据《措施》,人民检察院视涉及事项情况,向有关单位制发检察建议的同时,可以抄送同级党委、人大、政府或被建议单位的上级机关、行政主管部门等单位。需要追责问责的可以同时抄送至纪检监察机关或有关党组织、任免机关和单位。有关单位和个人无正当理由拒绝协助调查和接受监督、拒不回复或不落实检察建议的,人民检察院可以建议监察机关或该单位的上级主管机关依法依规处理。

《措施》要求,要建立健全检察机关与行政机关、纪检监察机关、审判机关的协同联动机制,通过府检联动、信息共享、线索移送、调查协作、通报反馈等制度机制,实现检察建议与行政建议、监察建议、司法建议贯通协调;要建立健全与人大代表、政协委员联络机制,检察建议回复整改等办理情况纳入法治建设、平安建设考核内容。

## 郑州新增两个行业产教融合共同体

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静)12月16日,作为国家第一批产教融合试点城市,郑州又迎来了“超硬材料行业产教融合共同体”和“数智丝路电商产教融合共同体”两个行业产教融合共同体的正式成立。

“到2025年,打造100家市级及以上产教融合型企业、10个市级以上产教融合

实训基地、10个产教融合教育集团(联盟)、15个校企合作示范性产业学院、30个产教融合实践中心、50个产教融合型重点专业、50个政产学研用协同育人项目,职业院校毕业生留郑率达60%以上。”我市作为国家第一批产教融合试点城市,从政府层面大力支持,出台《深化产教融合推进职业教育高质量发展实施方案》,进

一步深化产教融合、校企协同育人,推进郑州职业教育高质量发展。

郑州职业技术学院积极响应,联合郑州磨料磨具磨削研究所有限公司、吉林大学、数字郑州科技有限公司、河南工业大学等相关企业、高校及科研院所,分别成立了“超硬材料行业产教融合共同体”和“数智丝路电商产教融合共同体”。